



54条"落叶缓扫"景观道请您来赏游

金黄叠红,层林尽染,这是一份独属于秋末冬初的季节美学。梧桐、银杏、元宝枫、蒙古栎……它们以斑斓色彩共同营造出醉人的"美拉德"世界。记者昨日获悉,郑州市城市管理局在去年试行45条"落叶缓扫"道路的基础上,再增加9条道路,留住这片刻的诗意,让市民得以从容亲近自然,细品季节更许的韵律

今年,郑州城管部门精心遴选了包括中州大道(郑汴路至北三环)、金水河(大石桥至二七路两岸)在内的54条景观道路实施"落叶缓扫"。这些路段树种丰富,绿化树种观赏性强又不影响道路通行的

路段,力求在保留秋色诗意与维护城市环境之间找到最佳平衡。

"有一种浪漫,叫落叶不扫。"深秋时节,惠济区疏影路道路及两侧地面上落叶缤纷,与枝头各色彩叶共同描摹出一个浪漫的童话世界。有新人在拍婚纱照,定格美好;有市民举家出游,尽享自然。人们通过充满仪式感的雅事,为生活寻找并创造着诗意与乐趣,在四季轮回中,用心捕捉每一个动人的瞬间。

法国梧桐、银杏、元宝枫、蒙古栎等彩叶树种次第变色,将街道装点成"炫彩长廊",市民漫步其中,不仅可以沉浸于浓浓秋意,更仿佛步入一间"行走的自然课

堂",在一路游赏中认识绿化树种、亲近自然生态

"落叶缓扫"并非完全不扫,而是有选择地清扫,这也是城市精细化管理理念的具体实践。据介绍。对于实施"落叶缓扫"的路段,环卫部门将采用"捡拾保洁"的灵活模式,重点清理路段内的生活垃圾、枯枝败叶,确保景观的整洁度。若遇降雨、大风天气,或落叶出现明显碾压、腐败等情况时,环卫部门会立即启动全面清扫与清运工作,确保市容整洁与市民出行

据了解,针对大风、降雨等突发天气导致的落叶激增情况,市城管局已建立

起一套有序的应急响应体系。依据《郑州市道路落叶清扫应急预案》(试行),市内各区分别组建了不少于5支应急分队,每支队伍配备不少于30名作业人员及10台专业车辆,形成"机械清扫为主、人工辅助配合"的作业模式,确保在极端天气下仍能迅速恢复道路通畅与环境整洁,有效防范落叶堆积引发的消防与交通安全险事。

当各色秋叶在风中缓缓飘落,铺成一条条五彩"地毯",这样的秋日美景在郑州有了更长的"保质期"。来吧,大家不妨走进这些街道,尽享这萦怀的秋意。

本报记者 谷长乐 文 马健 图

(上接一版)实施"落叶缓扫",从去 年的45条增至今年的54条,就是用"加 法"为城市秋色"留白",为市民游客留住 秋韵。

跳出"叶落即扫"的思维定式,精准回应市民游客对于诗意栖居、美好生活的向往,用"缓扫"来平衡"市容"与"诗意",落叶就成了城市生态共同体中的一员,兼具生态和审美双重价值。这种不被量化考核定义的美好体验,是一种"善治"和城市治理理念的升级,更彰显着细节里的生态

"落叶缓扫"细节里的城市暖意

认知、人文关怀。正如网友所言:"不扫落 叶也是不扫兴,缓的不是清扫速度,是城 市的温柔从容。"

"落叶缓扫"并非意味着"放任自流",而是更加精细化、人性化,从"管理型"向"服务型"的转变。目前,郑州市城管部门依据《郑州市道路落叶清扫应

急预案》(试行),建立起一套高效有序的应急响应体系。对于"落叶缓扫"的 路段,采用"捡拾保洁"的灵活模式,重点清理路段内的生活垃圾、枯枝败叶,保留落叶景观,做到"只见风景,不见脏乱",让市民游客在融入自然、享受自城中,触摸四季更迭的韵律,感受来自城 市的那份暖意。

城市魅力,来自于高楼林立、车水马龙,也来自于"人间烟火";城市管理,一枝一叶总关情,既可以有"力度",也可以有"温度"。期待更多这样的"暖心举措"落地生根,让城市在季节流转中,留住更多温暖与注意

眼下,立冬虽至,但气温尚暖,秋色犹在,各位市民朋友不妨去走一走、看一看,到"落叶缓扫"的路段打个卡,用一组定格照片去和秋天好好告个别吧!

跨越世纪桥见未来

黄河边续写"桥工世家"的故事

——访黄河桥梁车间原工长安小福

"听说要给老黄河桥办120周年纪念活动,我这心里头啊,热乎乎的。"电话那头,年近60岁的安小福声音洪亮,带着河南口音的爽朗。作为黄河桥梁车间的退休工长,他16岁接替父亲上班,在黄河大桥上一干就是30多年,见证了三座铁路桥从"木枕钢梁"到"高铁飞架"的蜕变。如今,他即将研究生毕业的儿子,正计划报考铁路局,这个"桥工世家"的故事,仍在黄河岸边续写。

从农民到桥工的传承

安小福的铁路情缘,是从父亲的故事 里"长"出来的。"俺爹是黄河边的农民,上 世纪50年代修京广线时,全靠人工,村里 出了很多壮劳力,俺爹就是从那时候跟着 工程队挖土方、搬石头。"安小福的父亲后 来成了正式铁路职工,在黄河桥工段干到 1987年退休。这一年,16岁的安小福接替父亲,成了家里第二代铁路人。

"上班第一天,单位就带我们参观展览室。墙上挂着1958年黄河郑州段遭遇历史罕见的特大洪水桥墩被冲垮的照片:老一辈桥工赤膀跳进洪水,手里攥着麻绳往桥墩上捆木桩……"安小福说,当时师傅拍着他的肩膀说:"桥在人在,这是咱桥工的本分。"那时他还不懂,这句沉甸甸的话,会成为他一辈子的信条。

更美好的事情也在这里发生,他在桥工段遇到了爱人——"她是单位去技校招的工,我们在桥上相识相知又相守一生。" 黄河桥不仅是成就姻缘的红娘,还见证着 无数个桥工家庭的天伦之乐。

从"单线木枕"到"四线高铁"

安小福上班那年,老黄河铁路大桥已

近"暮年"。"当时是单线,过汽车都得两边交替放行,一堵就是几公里。"他在老桥上只干了不到一年,1988年老桥拆除,只留了几孔桥墩当遗址供参观。

随后他转战京广铁路黄河大桥,这一干就是20多年。"刚去时连人行道都没铺好,我们一点点把桥面配齐。"最累的是大修期,"钢梁锈蚀得厉害,专门成立大修车间,我当工长,每年要修十来孔桥,一百来号人齐上阵,场面很壮观。中午回不去,就在黄河北岸安营扎寨、埋锅做饭,食材简单,却香得很!"

2014年郑焦城际黄河大桥建成,他又 跟着队伍上了新桥,"看着四线并行的钢 梁,很骄傲:咱中国造桥技术,真是中!"他 记得第一次站在新桥墩上,脚下的高铁呼 啸而过,"那速度,俺爹当年抬土方时想都 不敢想。"

"孩子想回铁路"

退休后,安小福最爱骑电动车去黄河边,钓钓鱼,四处逛逛。"坐在老桥遗址旁,看看新桥的高铁'嗖嗖'过,心里头敞亮。"谈及建设"铁路桥博物馆",他认为很有意义,"得让年轻人看看,咱中国铁路是咋从'人拉肩扛'到'世界领跑'的。"

更让他欣慰的是儿子的选择。"孩子学的交通工程,即将研究生毕业,计划报考铁路局,他说'爸,我想回来'。"他从小在邙山长大,最爱扒着桥栏杆看火车。

安小福嘴上说"现在不兴接班了,得 凭本事考",心里却盼着这根接力棒能传 下去。"120年了,桥老了,人也老了,但铁 路的魂还在。只要这黄河水还流,桥工的 故事就还得有人讲下去。"

夕阳下,黄河"三桥汇"的景象格外壮观:老桥遗址的钢梁卧在河床,京广铁路黄河大桥的火车轰隆而过,郑焦城际黄河大桥的高铁划出银线。安小福望着这一幕,突然笑了:"你看这三座桥,不就是咱中国铁路的'成长照'? 俺家三代人,能给这照片添几笔颜色,值了!"

郑州开通公积金 贷款网上申请渠道

(上接一版)其中,二手房贷款网上申请兼具贷款额度试算功能, 拟办理二手房贷款的,可在"郑好办"APP提交"额度试算"申请, 并于试算申请7日后(需完成购房合同签订),再通过"郑好办" APP提交贷款申请。不需要使用贷款"额度试算"功能的,可直接 申请贷款,申请事项选择"办理贷款"。

网上申请成功受理的,请根据进度查询提示的办理时间,携带身份证原件到所选的办事大厅办理借款手续。拟按多子女家庭政策办理贷款的,需携带相关证明。拟采用"直还"方式办理"商转公贷款"的,需携带银行出具的同意提前结清商业贷款函、同意办理顺位抵押函。网上申请未成功办理的,申请人仍可到公积金办事服务大厅线下办理。

如想了解更多贷款网上办理以及郑州住房公积金相关政策,可拨打0371-12329客服热线咨询,或通过郑州市政务服务中心"公积金金融服务驿站"等渠道了解。

"妇幼健康直通车"开通

妇女儿童就医保健 有了便捷新通道

本报讯(记者 邢进 通讯员 秦一)"真是太方便了,看完病就能直接从医院门口坐车回家!"昨日,一位通过"妇幼健康直通车"带着孩子从信阳固始县前来河南省妇幼保健院(郑大三附院)就诊的女士欣喜地感受到了便捷就医的体验。记者获悉,日前,由河南省妇幼保健院与豫州行平台共同推出的"妇幼健康直通车"项目已经正式启动,全省妇女儿童就医保健有了更加便捷高效的新通道。据悉,该项目是河南省妇幼保健院推动优质医疗资源下沉、延伸便民服务的重要举措,旨在切实解决群众"看病远、看专家难"的实际问题,为全省妇女儿童健康注入新动能。

为破解部分地区群众就医难题,该院深化医联体建设、提升基层能力、建设互联网医院等多措并举,而此次直通车项目正是推动"服务直达"、便民惠民的又一务实行动。河南省运输事业发展中心相关负责人介绍说,"妇幼健康直通车"是河南探索"交通+医疗"模式融合的创新实践。未来,双方将深化信息共享与线上服务对接,充分发挥各自资源优势,共同打造更有温度的交通和更有速度的医疗。

据了解,"妇幼健康直通车"不仅是简单的接送服务,更是优质医疗资源下沉的"移动桥梁"。该项目将省妇幼的互联网医院、诊疗预约等线上服务与豫州行平台深度整合,群众通过"豫州行"小程序即可直接跳转至互联网医院人口,同步完成挂号、检查预约、线上问诊等前置步骤,实现"扫码出行即开始就医"。尤其对于县域及基层就医群众,直通车提供"家门口上车、省妇幼下车"的点对点直达体验,有效打破地域限制,让省级优质医疗资源真正惠及基层百姓。

郑州市城市管理保障中心揭牌成立

推动市级城市管理由"执法" 向"保障"转型升级

11月11日上午,郑州市城市管理保障中心正式揭牌成立,标志着郑州市在城市管理执法改革中迈出关键一步,开启了市级城市管理由"执法"转向"保障"的高质量发展新阶段

在郑州报业大厦举办的揭牌仪式上,郑州市城市管理局负责同志致辞祝贺郑州市城市管理保障中心成立,要求以此次揭牌为新起点,全面落实中央和省委城市工作会议精神,找准新坐标、履行新职责、开创新局面、树立新形象,为郑州城市管理事业发展贡献城管保障队伍的坚实力量。

郑州市城市管理保障中心负责同志表示,将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,紧扣市委、市政府和市城市管理局决策部署,牢记使命坚决扛起新担当,聚焦主业全力开创新局面,锤炼铁军奋力展现新作为,全力推动城市高效能治理和高质量发展,为建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市作出新的更大贡献。

据悉,郑州市城市管理保障中心是根据中央、省、市机构改革部署,在原郑州市城市管理执法支队基础上组建而成的,为郑州市城市管理局所属正处级公益一类事业单位。郑州市城市管理保障中心主要职责为贯彻执行城市管理方面的法规政策,协助开展城市管理领域专项执法、跨区域执法和重大复杂案件查处工作,承担全市城市管理执法的指导培训、监督检查相关事务性工作,协助开展全市城市管理执法队伍规范化建设,承担重要节日、重大活动期间城市管理保障工作。

谷长乐

新郑市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新国土交易告字[2025]11号

经新郑市人民政府批准,新郑市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求 (见下表):

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律法规另有规定外均可申请参加(依据新郑市人民政府办公室《关于印发新郑市2020年工业企业"亩均论英雄"综合评价实施方案的通知》(新政办(2020)5号),被列为C、D类企业不得参与土地竞买),申请

人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采用价高者得原则确定竞得人。

四、申请人需办理数字证书认证手续(详见新郑市公共资源交易中心网站"通知公告"一《关于数字证书(CA)互认功能上线试运行的通知》),并于2025年11月18日9时至2025年12月11日16时,登录新郑市公共资源交易中心网站的"土地交易大厅"系统,浏览并下载挂牌出让文件。

五、交纳竞买保证金截止时间为2025年 12月11日16时。本次挂牌出让地块的详细 资料和具体要求,以挂牌出让文件为准。申请人可于2025年11月18日9时至2025年12月11日16时到新郑市公共资源交易中心提交书面申请。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:

新郑出(2025)14号(网):2025年12月2

日9时至2025年12月15日10时。 七、其他需要公告的事项

1.竞得人须在取得《网上竞得证明》之后的 4个工作日内,携带挂牌文件规定的其他审核 资料到新郑市公共资源交易中心进行审核,通 过后签订《成交确认书》。

2.网上挂牌时间截止时,若有两个以上竞买人参与竞买且有不低于起始价报价的,系统自动转入5分钟限时竞价,通过限时竞价确定竞得人。

3.竞买人需详细阅读挂牌出让文件。 4.出让公告规定的出让事项如有变更,将

在新郑市公共资源交易中心网等网站发布补充公告,届时以补充公告为准。 5.本公告未尽事宜详见挂牌出让文件。

八、联系方式 1.新郑市自然资源和规划局 联系地址:新郑市中兴路与中华路交叉口 华夏国际16F

联系电话:(0371)62681072

联系人:高先生 2.新郑市公共资源交易中心

联系地址:新郑市中兴路与文化路交叉口 联系电话:(0371)69957712 (工作时间:9:00~12:00、13:00~17:00)

联系人:耿女士 新郑市自然资源和规划局 新郑市公共资源交易中心 2025年11月12日

宗地编号	土地位置	界址	土地面积 (平方米)	土地用途	土地现状	规划设计要点			出让 一年限	起始价	完买 保证金
						容积率	建筑密度	绿地率	(年)	(万元)	(万元)
新郑出 (2025) 14号(网)	孟庄镇华南城三路北侧、 河南佳海产业园区 运营管理有限公司东侧	东至:孟庄镇唐寨村土地; 西至:河南佳海产业园区运营管理有限公司; 南至:华南城三路; 北至:郑州华南城有限公司。	53590	一类工业用地	通道路、通电、 通给水、通排水、 通通讯、土地平整	大于1.2	大于40%	小于20%	50	2814	2814